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Yüreklerimizde Dinmeyen Sızıyla: 
6 Şubat’ı Unutmadık

6 Şubat 2023’te Kahramanmaraş ve Hatay merkezli depremler, 11
ilimizi derinden etkileyerek ülkemize tarifsiz bir acı yaşattı. Aradan
geçen zaman; kaybettiklerimizin yokluğunu azaltmadı, aksine
hatıralarını daha da kıymetli, özlemlerini daha da derin kıldı.

O sabah yalnızca yapılar değil; umutlar, hayaller ve yarınlar da
enkaz altında kaldı. Ancak aynı zamanda, İzmir’den deprem
bölgesine uzanan dayanışma köprüsüyle, milletçe ne kadar güçlü
bir vicdana ve birlikte iyileşme iradesine sahip olduğumuzu da bir
kez daha gördük. İzmir Büyükşehir Belediyesi ve iştirakleri olarak, ilk
andan itibaren sorumluluğumuzun bilinciyle hareket ettik; yaraların
sarılmasına katkı sunmayı bir görev olmanın ötesinde, ortak insanlık
borcu olarak kabul ettik.

Bugün, 6 Şubat depremlerinde yaşamını yitiren vatandaşlarımızı
saygıyla ve özlemle anıyoruz. Geride kalan ailelerin acısını
paylaşıyor; sabır ve güç diliyoruz. Bu büyük yıkım, bizlere güvenli
yaşam alanları üretmenin ve bilimin rehberliğinde dirençli kentler
kurmanın hayati önemini bir kez daha hatırlattı.

Kaybettiklerimizin aziz hatırası önünde saygıyla eğiliyor; benzer
acıların bir daha yaşanmaması için kararlılıkla çalışmaya devam
edeceğimizi vurguluyoruz.
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Unutmadık.
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6 Şubat depremlerinin üçüncü yılında İzmir’den
Hatay’a uzanan dayanışma yalnızca anmayla
sınırlı kalmadı; sahada ihtiyaçların
karşılanmasına yönelik somut desteklerle
sürdürüldü.

Hatay’da depremde yaşamını yitiren yurttaşlar
anılırken, konteyner kentlerde yaşamını sürdüren
depremzedelerin barınma, sağlık ve sosyal
ihtiyaçları yerinde dinlendi. Bölgede özellikle
kalıcı konut ve yaşam koşullarının hâlâ önemli bir
sorun olduğu gözlemlendi.

Sahadan alınan ihtiyaç listeleri doğrultusunda
hazırlanan yardım malzemeleri Fuar İzmir’den
yola çıkarılarak Hatay genelinde okul, sağlık
merkezi, belediye ve sivil toplum kuruluşlarına
ulaştırıldı. Eğitim, sağlık, hijyen ve temel yaşam
ihtiyaçlarına yönelik destekler teslim edildi.

İzmir ile Hatay arasında kurulan dayanışma
hattı, afet sonrası sürecin yalnızca hatırlamakla
değil, kalıcı çözümler üreterek sürdürüldüğünü
bir kez daha ortaya koydu.

Büyükşehir, 6 Şubat’ı
Unutmadı
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Adıyaman’la Dayanışma: 
Bir Söz, Kalıcı Bir Buluşma Mekânına Dönüştü

Depremin yaraları bazen bir binanın onarımıyla kapanmıyor; hayata yeniden tutunmayı, birlikte nefes almayı, bir araya
gelmeyi de gerektiriyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi, bu anlayışla Adıyaman’a uzanan dayanışmayı kalıcı bir kamusal
değerle güçlendirdi.

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay’ın geçtiğimiz yıl Adıyaman için verdiği kültür merkezi sözü
doğrultusunda, projenin hazırlık süreci tamamlandı ve 2025 itibarıyla çalışmalar başlatıldı. Amaç; dayanışmayı bir anlık
destekle sınırlı bırakmadan, ortak yaşamı ve umudu yeniden büyütecek bir mekânı Adıyaman’a kazandırmak.

Proje, Adıyaman’daki yerel yönetimler ve kurumlarla kurulan iş birliği sayesinde bölgenin gerçek ihtiyaçlarını gözeterek
ilerliyor. Hayata geçirilecek kültür merkezinin; özellikle gençler ve çocuklar başta olmak üzere tüm yurttaşlar için sosyal
ve kültürel yaşamı yeniden canlandırması, ortak üretim ve buluşma alanı oluşturması hedefleniyor.

Bu çalışma, Adıyaman’a “bir bina” kazandırmanın ötesinde; depremin ardından ayağa kalkmaya çalışan bir kente
güven veren, birleştiren ve geleceğe tutunan kalıcı bir dayanışma yatırımı olarak şekilleniyor.

Adıyaman’a kazandırılacak Kültür Merkezi, yaklaşık 3.000 m² inşaat alanı üzerinde, farklı yaş ve ihtiyaçlara hitap eden
çok amaçlı bir yapı olarak planlandı. Merkezde; sahne donanımıyla birlikte yaklaşık 480 m²’lik çok amaçlı salon, mini

sinema, seminer salonları ve idari ofisler yer alacak.
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Dirençli İzmir: 
Bilimle, Tasarımla, Katılımla
30 Ekim 2020 İzmir Depremi ve 6 Şubat 2023 Kahramanmaraş–Hatay depremleri, hepimize aynı gerçeği yeniden
hatırlattı: Afetlere hazırlık, yalnızca kriz anını yönetmek değil; kentin gündelik yaşamını güçlendiren, doğayla uyumlu ve
uzun vadede sürdürülebilir bir yaşam modelini birlikte kurmaktır.

Egeşehir olarak, İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin bilime dayalı planlama yaklaşımı doğrultusunda; zeminden yapıya,
kamusal alandan kentsel yenilemeye uzanan bütüncül bir “dirençli kent” perspektifiyle çalışıyoruz. Amacımız; İzmir’in
yaşam kalitesini yükselten, adil ve yaşanabilir bir kentsel çevreyi güvence altına alan kalıcı çözümler üretmek.

Bir yapının güvenliği yalnızca betonla değil,
üzerinde yükseldiği zeminle başlar. Egeşehir
Laboratuvarı yürüttüğü mikrobölgeleme
çalışmalarıyla, bir bölgenin deprem anındaki
davranışını bilimsel verilerle ortaya koyuyor; zemin
özelliklerini ve jeolojik yapıyı mahalle ölçeğinde
ayrıntılı biçimde inceliyoruz.

Bu çalışmalar sayesinde yerel zemin özellikleri ve
jeoteknik davranışlar bilimsel verilerle
değerlendiriliyor. İmar planlaması ve afet risk
yönetimi için güvenilir bir veri altyapısı
oluşturuluyor. Elde edilen veriler, İzmir Deprem
Master Planı’na katkı sunarken, yapılaşma
kararlarının daha sağlam ve doğru temellerle
alınmasına da rehberlik ediyor. 

İzmir’i afetlere karşı daha dirençli bir kent haline
getirmek için sahadayız; mikrobölgeleme
çalışmalarını kesintisiz sürdürüyoruz.

Bornova’da, yaklaşık 7 bin hektarlık alanda çok
sayıda sondaj gerçekleştirildi. Alınan zemin ve
kaya örnekleri üzerinde kapsamlı deneyler yapıldı;
jeofizik ölçümlerle geniş bir veri seti oluşturuldu. 

Karşıyaka’da 2025 yılı içinde başlayan çalışmalar,
yaklaşık 2 bin hektarlık alanda sürüyor. Özellikle
Mavişehir’de yoğunlaşan çalışmalarda sondajların
önemli bir bölümü tamamlandı,mikrogravite
ölçümleri sahada gerçekleştirildi. Laboratuvara
teslim edilen zemin ve kaya numuneleri üzerindeki
deneyler devam ediyor. Çalışmaların 2026 yılı
içinde tamamlanması öngörülüyor.

“Deprem yerin altında;
güvenli yaşam zemini

doğru tanımakla
başlar”

Konak ve Bayraklı’da yaklaşık 4 bin 650 hektarlık alan için planlanan mikrobölgeleme çalışmaları için teknik hazırlıklar
sürüyor. Çalışmaların 2026 yılı içinde başlatılması öngörülüyor.

Elde edilen mikrobölgeleme, yapı stoku ve depremsellik verileri; kentsel dönüşüm alanlarının belirlenmesi, imar planları
ve mühendislik projeleri için temel altlık olacak. Böylece İzmir’in merkez ilçeleri başta olmak üzere kent genelinde
dayanıklılığı artıracak karar süreçlerine rehberlik sağlacak.

EGEŞEHİR Şubat 2026 Sayı: 5



Güvenli Yapının Temeli: Mevzuata
Uyum, Sahada Sıkı Denetim

Egeşehir Yapım İşleri Müdürlüğünün yürüttüğü
müşavirlik hizmetlerinde temel yaklaşım, afetlere
dirençli yapı üretimine katkı sunmaktır. Bu doğrultuda
görev aldığımız tüm projelerde; Türkiye Bina Deprem
Yönetmeliği başta olmak üzere ilgili mevzuata, proje ve
hesap raporlarına, şartnamelere, fen ve sanat
kurallarına uygun olmayan en küçük imalat dahi kabul
edilmez. Uygunsuzluklar giderilmeden bir sonraki imalat
aşamasına geçilmesine izin verilmez.

Bu yaklaşımı sahada özetleyen ekiplerimizin sahadaki
ortak cümlesi: “Depremde bir tel bir çirozu, bir çiroz bir
etriyeyi, bir etriye bir kolonu, bir kolon bir çerçeve
sistemi, bir sistem bir yapıyı kurtarır.”

Dirençlilik; yalnızca büyük kararlarla değil, doğru detay
ve doğru uygulama disipliniyle inşa edilir.

Kamusal alanlarla güçlenen sosyal dirençlilik

Dirençli kent, sadece binaların ayakta kalması değildir. Kentin afet anında ve sonrasında “birlikte kalabilmesi”,
dayanışmayı sürdürebilmesi, gündelik yaşamın yeniden örgütlenebilmesi de en az fiziksel dayanıklılık kadar kritiktir. Bu
noktada nitelikli kamusal alanların rolü belirleyicidir.

Deprem gibi afet anlarında kamusal alanlar, yalnızca toplanma noktaları değil; dayanışmanın kurulduğu, kentin
kendini yeniden örgütlediği ve kamusal hayatın yeniden filizlendiği mekânlardır. Kentsel boşluklar afet anında
toplanma alanı olarak değerlendirilebilir; ancak gerçek kentsel dirençlilik, bu alanların planlı, sürekliliği olan ve
gündelik yaşamla bütünleşmiş kamusal mekânlar olarak artırılmasıyla güçlenir.

Güzel İzmir Hareketi, katılımcı tasarım odağında yürüttüğü çalışmalarla kentimizde kamusal alanların sayısını ve
niteliğini artırarak İzmir’in daha dayanıklı, daha yaşanabilir ve daha adil bir kent olmasına katkı sunmaktadır.
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İzmir Yenileniyor: 
Tekil yapıdan mahalle ölçeğine güvenli dönüşüm

Son yıllarda yaşanan depremler, afetlere hazırlığın yalnızca yapı güvenliğiyle sınırlı olmadığını; kentlerin planlama,
tasarım ve yönetim süreçlerinin birlikte ele alınması gerektiğini açıkça ortaya koydu. Yanlış yer seçimi, zemin koşullarını
dikkate almayan plan kararları ve parçacıl müdahaleler, riski artırırken; depreme dirençli kentlerin zemine duyarlı
planlama, bütüncül dönüşüm ve güçlü kamusal alan sistemleriyle mümkün olduğu görülüyor.

Bu yaklaşım doğrultusunda İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin kent için tarihi öneme sahip  “İzmir Yenileniyor” projesi, Ekim
2025 itibarıyla başlayan başvuru süreciyle yürütülüyor. Proje; deprem riski taşıyan yapıların güvenli ve dayanıklı hale
getirilmesini hedeflerken, aynı zamanda modern, çevre dostu daha yaşanabilir yaşam alanların oluşmasına zemin
hazırlıyor.

Başvuruların tek merkezde toplandığı proje kapsamında vatandaşlara süreç boyunca rehberlik ediliyor; uygulamalar
katılımcı ve şeffaf bir anlayışla yürütülüyor. Tekil yapıdan parsel ve ada ölçeğine uzanan riskli yapı stokunun
dönüştürülmesi için çözüm yolları geliştirilirken, dirençlilik; yalnızca müdahale değil, önceden planlanan, riski azaltan ve
yaşam kalitesini yükselten bütüncül bir kent modeli olarak ele alınıyor.

Egeşehir’in sahadaki çalışmaları, bilimsel veriye dayalı planlama süreçleri, titiz yapım denetimleri ve kamusal alanların
güçlendirilmesi; İzmir Yenileniyor projesiyle birleştiğinde tek bir hedefi büyütüyor: İzmir’de güvenli, sağlıklı, adil ve
sürdürülebilir bir yaşamın kalıcılaşması. 

Dirençlilik, yalnızca depreme karşı önlem almak değil; kentin bugününü ve yarınını birlikte iyileştirme kararlılığıdır.

Birlikte kurduğumuz model: 
Yaşam kalitesi yüksek, doğayla uyumlu, sürdürülebilir dirençlilik

EGEŞEHİR Şubat 2026 Sayı: 5



İzmirli Kahve : 11 Sosyal Durakla
Şehrin Ritmine Eşlik Ediyor
İzmir’de bazen bir kahve, yalnızca kahve değildir. Bir vapur saatinden önce kısa bir soluk, metro çıkışında günün hızını
düşüren bir mola, Kültürpark’ta yürüyüşe eşlik eden sıcak bir eşlikçidir. Grand Plaza A.Ş. tarafından kentin sosyal
dokusuna birer armağan olarak sunulan İzmirli Kahve, İzmir’in ritmine ayak uydurmaya ve hemşehrilerimizin günlük
yaşamına değer katmaya devam ediyor. 2026 yılına girerken, kent genelindeki yoğun ilgiye kayıtsız kalmayan İzmirli
Kahve, hizmet ağını 11 stratejik noktaya taşıyarak "nitelikli, ekonomik ve ulaşılabilir" kahve deneyimini şehrin dört bir
yanına yayıyor. 

Sosyal Yaşamın Yeni Odak Noktaları

Bu büyüme yolculuğu, sadece sayısal bir artıştan ibaret değil; aynı zamanda kentin sosyal hayatına yeni soluklanma
alanları kazandırma amacı taşıyor. Konak, Bornova ve Fahrettin Altay’daki mevcut noktalara eklenen; Gaziemir Fuar
Alanı, Kültürpark (Eski Lunapark Bölgesi ve Kaskatlı Havuz), Tarihi Havagazı Fabrikası, Buca Kasaplar Meydanı,
APİKAM, Şato ve Buca Fırat Çakıroğlu Parkı ile İzmirli Kahve artık şehrin her köşesinde. Özellikle Şato, Buca Kasaplar
ve Fırat Çakıroğlu Parkı şubeleri, konforlu oturma düzenleriyle "hızlı al-git" kültürünü bir "sosyal buluşma" deneyimine
dönüştürüyor.

Öğrenci Dostu ve
Sürdürülebilir Bir Vizyon

Ahmet Piriştina Kent Arşivi ve Müzesi (APİKAM) 
şubemiz, sadece kahve sunmakla kalmıyor;
sessiz, verimli ve ekonomik koşullarıyla
öğrencilerin ders çalışıp kitap okuyabileceği
yaşayan bir kütüphane ortamı yaratıyor.

Öte yandan, çevreci bir belediyecilik
anlayışıyla hayata geçirilen “Termosunu getir,
kahveni 10 TL indirimli al” kampanyası, İzmirli
Kahve’nin sürdürülebilir tüketim alışkanlıklarını
teşvik eden somut adımlardan biri olarak
dikkat çekiyor. Tek kullanımlık atıkları azaltırken
hemşehrilerimizin bütçesini koruyan bu
yaklaşım, İzmir’in doğaya saygılı duruşunu
pekiştiriyor.

Üstelik kaliteli kahve deneyimini sadece
şubelerimizde değil, uygun fiyatlı paket kahve
seçeneklerimizle evlerinize ve ofislerinize de
taşıyoruz.

Termosunu getir,
kahveni 10 TL
indirimli al”

GRAND PLAZA Şubat 2026 Sayı: 5
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İzmirli Kahve’nin kent yaşamına katkısı, sadece bir ürün hizmetiyle sınırlı değil. İskele ve metro çıkışlarında konumlanan
duraklarımızla, günün yoğun temposu içinde küçük birer "nefes alanı"na dönüştü. Grand Plaza A.Ş. olarak temel
hedefimiz; hemşehrilerimizin kaliteli kahveye en hızlı ve ekonomik şekilde ulaşmasını sağlarken, kentin sosyal dokusunu
güçlendiren sürdürülebilir bir marka yaratmak. Çünkü biliyoruz ki, koşturmaca içinde verilen kısa bir mola lüks değil,
her İzmirlinin en doğal kamusal hakkıdır. Bu yolculukta, kentin her noktasında daha fazla gülümseme ve daha zengin
bir kent deneyimi için çalışmaya devam edeceğiz.

Grand Plaza A.Ş., İzmirli Kahve’nin kent genelinde daha fazla
noktaya ulaşmasını ve hizmet çeşitliliğinin artırılmasını
hedefliyor. Amaç net: Hemşehrilerimizin günlük yaşamda ihtiyaç
duyduğu kaliteli kahveye hızlı, kolay ve ekonomik şekilde
erişmesini sağlamak; aynı zamanda kentin sosyal dokusuna
katkı sunan sürdürülebilir bir kent markasını büyüteceğiz.

“Mola Da Bir Kamusal Haktır”

Daha Fazla Nokta,
Daha Zengin Bir
Kent Deneyimi

GRAND PLAZA Şubat 2026 Sayı: 5
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Bazı yolculuklar yalnızca bir noktadan diğerine gitmez; yıllara, anılara ve hayatlara uzanır. İzmir Metro'nun 26 yıllık
hikâyesi de tam olarak böyle bir yolculuk. Bu hikâyenin en sessiz ama en istikrarlı tanıklarından biri ise, metro kapıları
ilk kez yolcularına açıldığında gişe camının arkasında görev yapan genç bir kadındı: Gülay Öksüz.

29 Kasım 2000'de İzmir Metro A.Ş.'de Gişe Görevlisi olarak işe başladığında, bu yolculuğun yalnızca bir meslek değil;
hayatının ritmini, sorumluluklarını ve hayallerini şekillendirecek uzun soluklu bir hikâye olacağını bilmiyordu. İşe
başladıktan kısa süre sonra evlendi ve anne oldu. Kent genişledi, metro ağı büyüdü, yeni istasyonlar açıldı, yolcu sayısı
günden güne arttı. Gülay, değişen şehrin temposuna ayak uydururken iş hayatını özveriyle sürdürdü. Gişedeki görevi,
onun için yalnızca bir mesai değil; disiplin, sabır ve emekle örülü kalıcı bir yolculuktu.

İzmir Metro'nun 26 Yıllık Yol
Arkadaşı: Gülay'ın Hikâyesi

Emekle Büyüyen Bir Meslek
Yolculuğu

Gülay'ın meslek hayatına bakışı hiçbir zaman
görev tanımıyla sınırlı olmadı. Kendini geliştirme
kararlılığı, onu her zaman bir adım ileriye taşıdı.
Annelik sorumluluklarının ve yoğun mesai
temposunun yanı sıra Halkla İlişkiler ve Tanıtım
ile Muhasebe ve Vergi Uygulamaları
bölümlerini başarıyla tamamlayarak mezun
oldu. Bununla birlikte, kariyeri boyunca şirketin
sunduğu birçok iç eğitime de aktif olarak
katıldı. Her eğitim, onun için işi daha iyi
yapmanın, daha donanımlı olmanın bir
adımıydı. Çalışma azmi hiç azalmadı; aksine
yıllar içinde güçlendi.

Gişeden Halkla İlişkilere
Açılan Yeni Sayfa

Sahada kazandığı uzun yıllara dayanan
tecrübe, insan ilişkilerindeki doğal yeteneği ve
kurumuna duyduğu bağlılık, 2024 yılının
Temmuz ayında kariyerinde yeni bir sayfa açtı.
Halkla İlişkiler Birimi'ne atandı. Böylece gişede
başlayan hikâyesi, kurumun iletişim süreçlerine,
çalışan deneyimine ve kurum kültürünün
güçlendirilmesine doğrudan katkı sunduğu
daha geniş bir sorumluluğa dönüştü.

Bugün geriye baktığında, metro hatlarının yıllar
içindeki dönüşümü kadar kendi yolculuğunun
da nasıl geliştiğini görüyor. Bir gişe kabininde
başlayan mesleki hayatı, şimdi kurumun
kültürüne değer katan, genç çalışanlara örnek
olan bir profesyonelliğe evrilmiş durumda.

Aynı Yolun Geleceğe Uzanan İlhamı

Bu uzun yolculuğun belki de en anlamlı yanı, Gülay’ın 23 yaşındaki
oğlunun da annesinin izinden giderek İzmir Metro’da çalışmayı
hayal etmesi. Annesinin yıllardır emek verdiği bu büyük ailenin
parçası olma isteği, Gülay’ın hikâyesini bir başarı öyküsünden öteye
taşıyor; bir sonraki kuşağa ilham veren bir değere dönüştürüyor.

Gülay Öksüz, İzmir Metro'nun 26 yıllık tarihinde yalnızca bir çalışan
değil; istikrarlı emeğin, kurum aidiyetinin, gelişime duyulan inancın
ve "birlikte büyüme" anlayışının güçlü bir sembolü. Onun 26 yıllık
emeği, İzmir'in kent yaşamına sessiz ama çok kıymetli bir iz
bırakmaya devam ediyor.

Bugün İzmir Metro 26 yaşını doldurmak için emin adımlar atarken,
Gülay da bu büyük hikâyenin en değerli tanıklarından ve geleceğe
ilham veren en önemli temsilcilerinden biri olarak yolculuğunu
sürdürüyor.

Gülay Öksüz

METRO Şubat 2026 Sayı: 5
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IF Wedding Fashion İzmir: 
İzmir’in Podyumu, 
Sektörün Buluşma Masası

İzmir’de bazı günler şehir, sadece kalabalıklaşmaz; parlar. Ocak ayında Fuar İzmir’in kapıları açıldığında, içeriye
yalnızca ziyaretçiler değil; tasarım fikri, üretim gücü ve yeni iş birlikleri de girer. İşte IF Wedding Fashion İzmir, 19.
yılında tam da bu duyguyu büyüttü: Gelinlik, damatlık ve abiye sektörünü aynı çatı altında buluştururken İzmir’i yeniden
modanın ve ticaretin kesişim noktası yaptı.

20–22 Ocak tarihleri arasında İzmir Büyükşehir Belediyesi ev sahipliğinde, İZFAŞ tarafından Ege Giyim Sanayicileri
Derneği (EGSD)   iş birliğiyle düzenlenen fuar; bir yandan vitrini güçlendirdi, diğer yandan sektörün “gelecek planını”
sahaya indirdi. Çünkü bu fuar, yalnızca sergilenen koleksiyonlardan ibaret değil; üreticiden alıcıya uzanan temasların
kurulduğu, yeni pazarların kapısının aralandığı, İzmir’in uluslararası görünürlüğünün tazelendiği bir buluşma zemini.

Bu yıl fuarda 11 şehirden 185 yerli, 8
ülkeden 18 yabancı olmak üzere
toplam 203 katılımcı yer aldı. Bu
çeşitlilik, IF Wedding Fashion İzmir’in
yalnızca bir fuar değil; sektörün
küresel ölçekte buluştuğu güçlü bir
ticaret platformu olduğunu bir kez
daha gösterdi. Yerli ve yabancı
profesyoneller arasında kurulan
doğrudan temaslar, yeni pazarlara
açılma ve uluslararası iş birlikleri için
önemli bir zemin oluşturdu; İzmir’in
moda ve hazır giyim ekosistemindeki
stratejik rolü daha görünür hâle geldi.

203 FİRMA
8 ÜLKE
İzmir’in uluslararası
vitrini

İZFAŞ Şubat 2026 Sayı: 5
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2027 koleksiyonları
podyumda: İzmir’e yakışan bir
atmosfer

Fuarın en çok ilgi gören başlıklarından biri, 2027
sezonu koleksiyonlarının ilk kez podyuma
taşınmasıydı. Üç gün boyunca gerçekleştirilen
defilelerde markaların yeni sezon tasarımları,
genç tasarımcıların işleriyle birlikte sektör
profesyonelleriyle buluştu. Defilelerde Özge
Ulusoy, Ivana Sert, Wilma Elles, Demet Şener,
Gizem Özdilli, Ece Gürsel gibi pek çok ünlü ismin
podyuma çıkması, fuarın görkemli atmosferini
İzmir’e taşıdı.

Genç tasarımcıya açılan kapı:
Gelinlik Tasarım Yarışması

IF Wedding Fashion İzmir’i güçlü kılan
değerlerden biri, 16 yıldır sürdürülen Gelinlik
Tasarım Yarışması. Bu yarışma; genç
tasarımcıların üretimden sunuma kadar tüm
süreci profesyonel ölçekte deneyimlediği,
sektöre güçlü bir giriş yaptığı bir kariyer alanı.
Bunun çarpıcı örneklerinden biri, 2017 kazananı
Amor Garibovic. Bugün Naomi Campbell ve Doja
Cat gibi dünya yıldızlarıyla çalışan Garibovic’in
kariyeri, 2026 ELLE Style Awards’ta “Yılın Moda
Tasarımcısı” ödülüyle yeni bir başarı daha
kazandı. Yıllar sonra aynı podyuma bu kez jüri
üyesi olarak dönmesi, yarışmanın nasıl bir “yol
açıcı” olduğunun güçlü bir işareti.

Bir başarı hikâyesi: “Sessiz Asalet” podyumdaydı
Bu yılın bir diğer dikkat çeken hikâyesi ise, geçen
yılın birincisi Öztürk Yıkılmaz’ın performans
defilesiydi. “Sessiz Asalet” temasıyla hazırladığı
20 parçalık koleksiyon; gösterişten uzak ama
etkisi yüksek bir estetik anlayışıyla, geçmişin
romantik siluetlerini bugünün güçlü ve sade
duruşuyla buluşturdu. Pastel tonlar ve parlak
satenlerin öne çıktığı defile, izleyicilerden yoğun
ilgi gördü.

IF Wedding Fashion İzmir; İZFAŞ’ın üretimi,
tasarımı ve ihracatı odağa alan vizyonuyla
sektörü büyütürken, İzmir’e de yaratıcı
endüstriler, kent görünürlüğü ve uluslararası
itibar açısından kalıcı değer katmaya devam
ediyor. Bu şehir, podyuma her çıktığında yalnızca
modayı değil; geleceğini de tasarlıyor.

İZFAŞ Şubat 2026 Sayı: 5
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İZMAR: Dayanışmanın Gücüyle
Vatandaşın Yanında
İZMAR, temel ihtiyaç ürünlerine uygun fiyatlı, güvenilir ve kaliteli erişimi esas alan yaklaşımıyla; İzmir'de olduğu kadar
belediyeler arası dayanışma temelinde farklı kentlerde de karşılık bulan bir kamu modeli olarak gelişimini sürdürüyor.

Bir Güven Modeli

İZMAR, mahalle ölçeğinde hizmet veren bir market olmanın ötesinde; temel ihtiyaç ürünlerine erişimi daha
öngörülebilir, güvenilir ve nitelikli hale getirmeyi amaçlayan bir yaklaşımın parçası olarak faaliyet göstermeye devam
ediyor. Raflarda yer alan her ürün, yalnızca fiyatıyla değil; tedarik süreci, güvenilirliği ve kalitesiyle birlikte
değerlendiriliyor. Bu anlayış, İZMAR mağazalarını hayatın doğal bir parçası haline getirirken, vatandaşın temel
ihtiyaçlara güvenle ulaşabilmesini hedefliyor.

Raflar Zenginleşiyor: Kaynağından Sofraya Kalite

Zaman içinde İZMAR rafları yalnızca çeşit olarak değil, içerik olarak da zenginleşiyor. Bu kapsamda İZMAR markalı
Süzme Çiçek Balı ve Ayran da raflarda yerini aldı. İzmirliye kaliteli ürün ulaştırma hedefiyle yürütülen bu süreçte, her
ürün için kaynağına ve üretim sürecine özel bir hassasiyet gösteriliyor. Bal üretiminde, ürünün en nitelikli olduğu
bölgeler esas alınarak Tunceli Munzur'dan temin edilen bal, İZMAR markasıyla tüketiciyle buluşturuluyor.

İZMAR markalı ayran ise İzmir Büyükşehir Belediyesi iştiraki İZTARIM'a ait 100. Yıl Bayındır Süt İşleme Tesisi'nde üretiliyor.
Yerel üretim altyapısı ve kamu güvencesiyle hazırlanan ayran, İZMAR markasıyla raflarda yer alarak süt ve süt
ürünlerinde erişilebilir, güvenilir ve nitelikli ürün anlayışını güçlendiriyor. Böylece İZMAR, kendi üretim kapasitesini ve
farklı bölgelerin güçlü üretimini aynı anlayışla bir araya getiren bütüncül bir tedarik yaklaşımı ortaya koyuyor.

İZTARIM Şubat 2026 Sayı: 5
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Dayanışma Sınır Tanımıyor: İzmir'den Uşak'a Uzanan Köprü

İZMAR markalı ürünlerin erişim alanı yalnızca İzmir'le sınırlı kalmıyor. Uşak Belediyesi ile kurulan dayanışma
çerçevesinde, İZMAR UHT süt, dezavantajlı gelir gruplarına yönelik bir satış modeli kapsamında Uşak'ta da tüketiciyle
buluşuyor. İzmir'de İZMAR mağazalarının raflarında yer alan ürün, bu iş birliği sayesinde Uşak genelinde 45 farklı
noktada satışa sunularak temel ihtiyaçlara erişimi destekleyen ortak bir yaklaşıma katkı sağlıyor.

Görünmeyen Ama Hissedilen Değer

Günlük hayatın temposu içinde çoğu zaman fark edilmeyen bu düzen; mutfakta yapılan bir hesapta, sepete konan
ürünlerde ya da ay sonunu planlarken duyulan güvende karşılık buluyor. İZMAR'ın sunduğu model, tam da bu
görünmeyen ama hayatın içindeki anlarda değer kazanıyor.

İZMAR, ürün çeşitliliğini artırırken; temel ihtiyaçlara erişimi uygun fiyat, güvenilirlik ve kalite ilkeleriyle ele alan bu
yaklaşımı, dayanışma temelinde farklı kentlerle paylaşmayı sürdürüyor. Çünkü temel ihtiyaçlara güvenle erişmek, bir
kamusal hak; bu hakkı korumak ise bir yerel yönetim sorumluluğu.

İZTARIM Şubat 2026 Sayı: 5
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İzmir’de Doğadan Sofraya
Güven, Evden Geleceğe
Sorumluluk
İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin çevre ve sürdürülebilirlik yaklaşımı, günlük hayata dokunan somut hizmetlerle
güçlenmeye devam ediyor. İZDOĞA A.Ş. bu anlayışla; Şaşal Su’da kalite ve denetim süreçlerini belgeleyerek güveni
pekiştiriyor, “Dönüşüme Evde Başla” projesiyle geri dönüşüm alışkanlığını mahallelere yayıyor ve Menemen Seyrek’te
kurulum çalışmaları sürdürülen Atıktan Türetilmiş Yakıt (ATY) Tesisiyle, atıkların enerjiye dönüşmesine yönelik
çalışmaları ilerletiyor.

Şaşal Su’ya TSE Onayı: Her Yudumda Şeffaf Denetim

İzmir’in doğal kaynağını sofralara taşıyan Şaşal Su, güveni yalnızca sözle değil, belgeyle de güçlendirdi. İZDOĞA A.Ş.
tarafından işletilen Şaşal Su Fabrikası, Türk Standartları Enstitüsü’nün denetim ve analizleri sonucunda TS 266 İnsani
Tüketim Amaçlı Sular Standardı’na uygun bulundu ve tüm ürün grupları için uygunluk belgesi aldı. Üretim süreçleri,
düzenli denetimlerle izlenmeye devam edecek. Çünkü kamusal hizmette kalite; bir kez yakalanan bir seviye değil,
sürekli korunan bir sorumluluktur.

İZDOĞA Şubat 2026 Sayı: 5
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Evimizden Başlayan Umut: “Dönüşüme Evde Başla”

Kentin sürdürülebilirlik yolculuğunda en güçlü adım, çoğu zaman en küçük yerden atılıyor: evimizin içinden. “Dönüşüme
Evde Başla” projesi, 8 ilçe 26 mahallede vatandaşlarımızın duyarlılığıyla sürüyor. Her gün binlerce haneye ulaşan
ekipler, ayrıştırılmış ambalaj atıklarını evlerden toplayarak geri dönüşüm zincirini büyütüyor.

Bu dönüşümün en kıymetli yanı ise, projenin bir “hizmet” olmanın ötesine geçmesi. Sevim İleriakan’ın sözleri, bu hissi çok
net anlatıyor: “Evlatlarımız, torunlarımıza güzel bir dünya bırakmak için çok önemli bir proje.” Eğitimci Serap Sınav da
aynı sorumluluğu gündelik hayata taşıyor: “Öncelikle herkes sorumluluğunu almalı… Atıkları ayrı koyuyorum.” İzmir’de
çevre bilinci, bir kampanya cümlesi değil; yaşanan bir alışkanlığa dönüşüyor.

Atıklar Enerjiye Dönüşüyor: Menemen Seyrek’te ATY Tesisi

Bu ortak çabanın sahadaki tamamlayıcı adımlarından biri de Menemen Seyrek’te kurulum çalışmaları süren Atıktan
Türetilmiş Yakıt (ATY) Tesisi. Tesiste ilçe belediyeleri tarafından toplanan mobilya ve ahşap atıkları kırılarak işlenecek
ve enerjiye dönüştürülmek üzere çimento fabrikalarına gönderilecek. Böylece atıkların düzenli depolama alanlarına
gitmesi azaltılırken, fosil yakıtlara alternatif çevreci bir yakıt kaynağı da sağlanmış olacak.

İZDOĞA Şubat 2026 Sayı: 5
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İZPA: Yönetişimden Enerjiye, Londra’dan
İzmir’e Uzanan Dönüşüm Rotası
İzmir Planlama Ajansı (İZPA), kent yönetişimini güçlendiren katılımcı modellerden enerji güvenliğine; yerel iş
birliklerinden uluslararası ağlara uzanan geniş bir çalışma yelpazesiyle İzmir’in geleceğini tasarlıyor.

Kent Denetçileri Programı İlçe Belediyeleriyle Buluştu

Yurttaş Akademisi İzmir kapsamında yürütülen Kent Denetçileri Programı, ilçe belediyeleriyle buluşarak yeni bir
aşamaya geçti. İZPA, programın kapsamını, yöntemini ve uygulama süreçlerini paylaşmak amacıyla Urla, Karabağlar
ve Çeşme belediyelerinde tanıtım toplantıları düzenledi.

Üç toplantıda, farklı belediye birimlerinden toplam 64 kişi bir araya geldi. Görüşmelerde; yurttaş bilimi temelli bu
yönetişim modelinin ilçe ölçeğinde nasıl uyarlanabileceği, yerel önceliklerle nasıl güçlendirilebileceği ve belediyelerle
hangi iş birliği alanlarının geliştirilebileceği değerlendirildi.

Bu buluşmalar, programın ilçe düzeyindeki denetim ve izleme mekanizmalarını nasıl tamamlayabileceğine, yurttaş
katılımını nasıl büyütebileceğine ve sahada nasıl değer üretebileceğine dair çok disiplinli bir değerlendirme zemini
sundu. Sürecin, Avrupa Birliği Horizon Europe kapsamında desteklenen IMPETUS Projesi’nin iletişim, yaygınlaştırma ve
etki değerlendirme çalışmalarının önemli bir parçası olması da İzmir’in bu alandaki kurumsal kapasitesini güçlendiren
bir adım oldu.

İzmir’in Sesi Avrupa’da: Bloomberg LSE Şehir Liderliği Ağı

İZPA, İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin Bloomberg LSE Avrupa Şehir Liderliği Girişimi’ne katılımı kapsamında Avrupa’nın
farklı şehirlerinden üst düzey kent yöneticileriyle bir araya geldi. Londra’da düzenlenen Belediye Başkanları
Programı’na İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay katılırken, Berlin’de gerçekleştirilen üst düzey yönetici
programında İzBB Genel Sekreter Yardımcısı Pınar Okyay ile İZPA Başkanı Koray Velibeyoğlu yer aldı.

LSE Cities ve Hertie School tarafından, Bloomberg Philanthropies iş birliğiyle yürütülen program; şehir yönetimlerinde
liderlik kapasitesini güçlendirmeyi, kurumsal inovasyonu artırmayı ve uluslararası iş birliğini geliştirmeyi hedefliyor. İzmir,
bu prestijli ağda yer alarak Avrupa’nın öncü kentleriyle deneyim ve bilgi paylaşımında bulunuyor; küresel kent
yönetişimi gündeminin aktif bir parçası hâline geliyor.

İZPA Şubat 2026 Sayı: 5
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Enerji ve Malzeme Güvenliği: Kent
Dayanıklılığının Yeni Başlığı

İZPA’nın hazırladığı Enerji ve Malzeme Güvenliği Raporu,
BASİFED Yeşil Dönüşüm Komisyonu özel oturumunda kamuoyu
ve sektör temsilcileriyle paylaşıldı. Oturum, İZPA Başkanı Prof.
Dr. Koray Velibeyoğlu’nun başkanlığında; İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanımız Dr. Cemil Tugay’ın katılımıyla gerçekleşti.

Başkan Tugay, açılış konuşmasında İzmir’in enerji politikasını
oluşturmanın önemine dikkat çekerek, kentin kendi enerjisini
üreten bir “pozitif enerji bölgesine” dönüşmesi gerektiğini
ifade etti. Prof. Dr. Koray Velibeyoğlu ise kritik altyapı
unsurlarının enerjide kendi kendine yeterliliğinin sağlanmasının
önemine değinirken; enerji güvenliğinin yalnızca üretim
miktarı değil, süreklilik, çeşitlilik ve yönetişim meselesi
olduğunun altını çizdi.

Raporun sunumu, Şehir Plancısı Dr. Esra Kut Görgün
tarafından yapıldı; katılımcıların soruları yanıtlandı. İzmir
özelinde enerji ve kritik malzeme güvenliğine bütüncül bir
perspektif sunan rapor, sürdürülebilir bir gelecek için yol
gösterici bir çerçeve ortaya koymayı amaçlıyor. Raporda,
enerji ve malzeme güvenliğinin kentler açısından yalnızca
teknik bir altyapı başlığı değil; yönetişim, mekânsal planlama,
toplumsal dayanıklılık ve ekonomik istikrarı birlikte ele alan
bir dönüşüm alanı olduğu vurgulanıyor.

Planlama: Yerel Köklerden Küresel Ağlara

İZPA; yerel katılımı güçlendiren Kent Denetçileri Programı’ndan uluslararası kent liderliği ağlarına, İzmir’in enerji
bağımsızlığı vizyonundan sürdürülebilir gelecek planlamasına uzanan çok katmanlı bir çalışma yürütüyor. Yurttaşın
bilgisini kamusal kararlara dâhil eden, Avrupa’nın öncü kentleriyle aynı masada yer alan, İzmir’in enerji geleceğini
sanayicisiyle birlikte tasarlayan bu yaklaşım; İZPA’nın salt bir teknik birim değil, kentin dönüşüm rotasını çizen stratejik
bir aktör olduğunu gösteriyor.

Bloomberg LSE Şehir Liderliği Ağı

İZPA Şubat 2026 Sayı: 5
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Genç İzmirim Kart: 
Gençliğe “Yol Arkadaşlığı” Eden Yeni Destek
İzmir’de toplu ulaşım, artık gençler için daha kapsayıcı ve daha adil. İzmir Büyükşehir Belediyesi, öğrenci belgesine
bağlı indirim modelini geride bırakarak 7 yaşından gün almış, 26 yaşından gün almamış tüm gençlere yönelik yeni bir
sosyal destek dönemini başlattı: Genç İzmirim Kart.

Bu adım, yalnızca bir tarife düzenlemesi değil; eşitlik, sosyal belediyecilik ve fırsat adaleti üzerine kurulu güçlü bir kent
yaklaşımı. Çünkü eğitim hayatı bittiğinde de hayat bitmiyor: Sınava hazırlanan, iş arayan, staj yapan, çıraklık yapan ya
da yeni çalışma hayatına adım atan gençlerin ulaşım ihtiyacı sürüyor. Artık İzmir’de hiçbir genç, “öğrenci belgem yok”
diye indirimli tarifeden mahrum kalmayacak.

Genç İzmirim Kart; eğitimini tamamlamış ama iş arayan gençlerden stajyerlere, çıraklardan düşük gelirli genç
çalışanlara kadar düzenli ulaşım ihtiyacı olan tüm gençleri aynı hak çerçevesinde buluşturuyor. Kent desteğini
“belgeye” değil “yaşa” göre tanımlayan bu yaklaşım, gençler arasındaki fırsat eşitliğini güçlendiriyor; İzmir’in “kimse
geride kalmasın” diyen kamusal sorumluluk anlayışını görünür kılıyor.

Eşitlikçi Bir Model

Bu yeni modelin hayata geçmesini kolaylaştıran en kritik adımlardan biri, başvuru sürecinin dijitalleşmesi oldu. Genç
İzmirim Kart başvuruları, İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin teknoloji iştiraki İzmir Teknoloji A.Ş. tarafından geliştirilen İzmirim
Kart mobil uygulaması üzerinden gerçekleştiriyor.

Kartı olmayan kullanıcılar, uygulamadan başvuru yapıp kartlarını kargo yoluyla teslim alabiliyor. Mevcut kartı olanların
kartları ise İzmir Teknoloji tarafından otomatik olarak Genç tarifesine dönüştürülüyor.

İzmir Teknoloji, yalnızca bir uygulama geliştirmiyor; bu modelle belediye hizmetlerini daha kolay, daha hızlı ve daha
erişilebilir hale getirerek gençlerin gündelik hayatına taşıyor. Teknolojiyi kamusal bir hak olarak konumlandırıp
gençlerin yaşamını kolaylaştırıyor.

İzmir Teknoloji, yalnızca bir uygulama geliştirmiyor; bu modelle belediye hizmetlerini daha kolay, daha hızlı ve daha
erişilebilir hale getirerek gençlerin gündelik hayatına taşıyor. Teknolojiyi kamusal bir hak olarak konumlandırıp
gençlerin yaşamını kolaylaştırıyor.

Tek dokunuşla başvuru: 
Dijital kolaylığın arkasında İzmir Teknoloji var

İZMİR TEKNOLOJİ Şubat 2026 Sayı: 5

Genç İzmirim Kart, ulaşım giderlerini azaltarak hem gencin cebine hem de aile
bütçesine doğrudan katkı sunuyor. Kütüphaneye her gün gitmek zorunda olan
öğrencilerden işe yeni başlayan gençlere kadar pek çok kişi için bu uygulama, kent
yaşamında nefes alınan bir alan anlamına geliyor.

İzmir, gençlerine yalnızca ulaşım desteği vermiyor; saygı, fırsat eşitliği ve adil yaşam
sözü veriyor. İzmir Teknoloji, ise bu sözün dijital altyapısını kurarak, teknolojiyi gençlerin
hayatını kolaylaştıran bir kamusal hak haline getiriyor: Genç İzmirim Kart; gençliğe
destek, İzmir’e yakışan bir adalet hikayesi.

Gençlere rahat bir nefes, aile bütçesine somut destek
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Sanayi Bölgelerinde Çalışan Öğrencilere
İş Sağlığı-Güvenliği ve Sosyal Farkındalık Desteği

İZELMAN, 2025’te sanayi bölgelerinde başlattığı saha çalışmalarıyla mesleki eğitim gören öğrenciler
için hem iş güvenliğini hem de toplumsal farkındalığı güçlendiren bir modeli hayata geçirdi; 

2026’da bu modeli yaygınlaştırıyor.

İZELMAN Şubat 2026 Sayı: 5

2025’e dönüp baktığımızda, gençlerin eğitim yolculuğuna daha güvenli ve daha eşit koşullarda devam edebilmesi
için sahaya indiğimiz kapsamlı bir çalışmayı öne çıkarıyoruz. İzmir Büyükşehir Belediye Başkanımız Dr. Cemil Tugay’ın
çocukların ve gençlerin eşit, güvenli ve sağlıklı eğitim hakkına erişimini önceleyen yaklaşımı doğrultusunda sanayi
bölgelerinde gözlem, değerlendirme ve bilinçlendirme çalışmaları başlattık. İlk saha adımını Buca 6. Sanayi
Sitesi’nde attık; 140 işletmede yapılan gözlem ve değerlendirmelerle ihtiyaçları yerinde tespit ettik ve mesleki eğitim
sürecindeki öğrenciler için çalışma-eğitim takvimini oluşturduk.

Süreci büyütmek üzere, kuruluşu bağışlara dayanan Kemalpaşa Organize Sanayi Bölgesi’ndeki KOSBİ Zülfü–Mevlüt
Çelik Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğrencilerine yönelik çalışmalar için İzmir Büyükşehir Belediyesi ile KOSBİ
arasında iş birliği protokolü imzalandı; ilgili daire başkanlıklarımızın katkısıyla uygulama planı netleştirildi. İZELMAN
OSGB birimimiz tarafından iş sağlığı ve güvenliği eğitimleri verilirken, öğrencilerin saha ortamlarında daha güvenli
koşullarda bulunabilmesi için kişisel koruyucu donanım kapsamında yaklaşık 3.000 öğrenciye iş ayakkabısı desteği
sağlandı.

Bu çalışma, yalnızca iş güvenliğiyle sınırlı kalmadı; gençlerin sosyal, kültürel ve toplumsal farkındalıklarını
güçlendirmek amacıyla seminer ve atölyeler düzenlendi. Çocuk Hakları, Kadına Yönelik Şiddete Karşı Uluslararası
Mücadele, Dünya AIDS Günü, Toplumsal Katılım ve Eşitlik (Engelliler Farkındalık Günü) ile Kadın Hakları ve Atatürk
başlıklarında farkındalık buluşmaları gerçekleştirilerek hukuksal haklara ilişkin bilgilendirmeler yapıldı. Böylece
öğrencilerin kendilerini daha güvende hissetmeleri, iş sağlığı ve güvenliği bilincinin güçlenmesi ve uzun vadede
güvenli çalışma kültürünün desteklenmesi hedeflendi.

20



İZELMAN Şubat 2026 Sayı: 5

2026’da hedefimiz; elde edilen saha verileri ışığında KOSBİ’de başlatılan bu yaklaşımı, ilgili paydaşlarla iş birliği
içinde diğer sanayi siteleri ve organize sanayi bölgelerindeki mesleki eğitim kurumlarını kapsayacak şekilde

yaygınlaştırmak ve kalıcı bir güvenlik-farkındalık ekosistemi kurmak
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İZDENİZ olarak iç ve dış Körfez'de gerçekleştirdiğimiz deniz yolu ulaşım hizmetlerinin yanı sıra İzmir Körfezi'ni kent
yaşamının daha aktif bir parçası haline getirmek için çalışmaya devam ediyoruz. Ana misyonlarımızdan biri olan İzmir'i
ve İzmir Körfezi'ni tanıtmak, İzmirli'nin denizle olan ilişkisini güçlendirmek amacıyla kent turizmine katkı sunarak; yarıyıl
tatili süresince başta çocuklar olmak üzere her yaştan misafirimizi ağırladık.

Yıl boyunca devam eden kent ve doğa turlarımızı yarıyıl tatilinde sıklaştırarak,
profesyonel rehberlerin eşlik ettiği ve her yaş grubuna uygun turlar planladık.
Tatil süresince her gün düzenlenen Flamingo Yolu Tekne Turları, Yaban Ördeği
Gözlem Turu, Kemeraltı Tarih ve Kültür Turu, Kültürpark Turu, Bergama Vapuru
Körfez Turu ve yarıyıl tatiline özel düzenlenen Bergama Vapuru Çocuk Festivali
Turları ile çocuklar ve aileleriyle dopdolu bir yarıyıl tatili geçirdik.

Her Gün Bir Keşif,
Her Tur Bir Hikaye

İZDENİZ Şubat 2026 Sayı: 5

Flamingo Yolu Tekne Turları; Şehrin içinde ama şehirden bir o
kadar uzak bir rota

İZDENİZ Flamingo Yolu Tekne Turları ile katılımcılarımıza, İzmir’in eşsiz doğal zenginliklerinden biri olan Flamingo
Yolu’nda, doğayla iç içe ve unutulmaz bir deneyim sunuyoruz. Şehrin merkezinde yer almasına rağmen sakinliği ve
doğal güzelliğiyle öne çıkan bu özel rota; pembe kanatlarıyla flamingolar, masmavi gökyüzü ve huzur dolu manzaraları
bir araya getiriyor.

Yarıyıl tatili boyunca Mavişehir Balıkçı Barınağı’ndan her gün 4 seans olarak düzenlenen Flamingo Yolu Tekne Turları,
her yaştan katılımcının yoğun ilgisiyle karşılandı. Doğayı keşfetmek, şehir hayatına kısa bir mola vermek ve İzmir’in saklı
cennetlerinden birini yakından tanımak isteyen ziyaretçiler için turlar, yarıyıl tatilinin en çok tercih edilen aktiviteleri
arasında yer aldı.

İZDENİZ: Çocuklar Gibi Şendik
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Bergama Vapuru'nda Çocuk Şenliği

Bergama Vapuru'nda İzmir Kültür AŞ ve Sosyal Hizmetler Daire Başkanlığı Eğitim Destekleri Şube Müdürlüğü ile ortak
düzenlediğimiz Yarıyıl Tatili Çocuk Festivalinde ebeveyn ve çocuk yaklaşık 500 misafirimizi ağırladık. Etkinliklerimize
katılan misafirlerimizden aldığımız geri bildirimler, kentle ve İzmir Körfezi ile kurulan bağın kentte yaşayanlar için ne
kadar mutluluk verici olduğunu bir kez daha ortaya koydu.

Fidan Salkım: "Van’dan İzmir’e 5 yıl önce taşındık. Daha önce bir kere gemiye binmiştik bu tur ikinci binişimiz oldu.
Hayatımda hiç böyle bir gemi görmemiştim. Kızlarımla birlikte bu tura katıldık hem bana hem onlara çok değişiklik
oldu."

Simay Aydın: "Biz daha önce bir kez daha bu gemiye gelmiştik annemle. Yine böyle çok eğlenceliydi. Ben en çok dans
etmeyi sevdim."

Yiğit Kahraman: "Ben bu gemiyi çok sevdim. Etkinlikler içinde de en çok resim yapmayı sevdim. Daha önce hiç can
yeleği giymemiştim. Burada abiler bize can yeleği giydirdi."

Yiğit Kahraman Simay Aydın

İZDENİZ Şubat 2026 Sayı: 5

Kemeraltı'nda Tarih Yürüyüşü: 
Yerli ve Yabancı Misafirler Buluştu

Ocak ayında en çok rağbet gören turlarımızdan biri de Kemeraltı Turlarımız
oldu. Sadece yurt içinden değil yurt dışından katılımcıları da ağırladık.
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Steven Millage "Kış tatili için Kaliforniya’dan İzmir’de
yaşayan kız kardeşimi ziyarete geldim. İzmir'in
tarihinin bu kadar iyi korunduğunu görmek, aynı
zamanda şehrin nasıl değiştiğini ve önemini
koruyarak nasıl var olmaya devam ettiğini
deneyimlemek harika bir tecrübeydi. Bu turu
kesinlikle tavsiye ediyorum; harika insanlar tanıyıp
muhteşem yerler görebilir ve İzmir'i bambaşka bir
şekilde deneyimleyebilirsiniz."

Gamze Akbaş İşbilir: "Sosyal medyadan duydum geziyi.
Zaten belediyemizin böyle imkanları olduğunu
biliyordum. Tereddüt etmeden katıldım. Çok güzel hem
keyifli hem bilgilendirici bir gezi oldu."

Yasemin Gökmen: "Geziyi sosyal medyada gördüm. Dört
aydır İzmir’de yaşıyorum Yeni yaşamaya başladığım bu
şehri daha yakından tanımak istedim. Keyifli bir gün
geçirdim."

Emily Millage "Ben Kaliforniyalı’yım. Dört yılı aşkın süredir İzmir'de yaşıyorum,
öğretmenlik yapıyorum Yarıyıl tatilinde beni Kaliforniya'dan ziyarete gelen erkek
kardeşime şehirde neleri göstermek istediğimi düşünürken, bunca zamandır
yaşadığım yeri bir turist gözüyle, taze bir bakış açısıyla yeniden görmenin iyi
olacağını düşündüm. Kemeraltı'nı, bölgenin tarihini ve burada yaşamama
rağmen defalarca gittiğim ama hakkında pek bir şey bilmediğim yerleri görmek
çok iyi bir deneyim oldu. Bunca yıldır yaşadığım yerin bu kadar zengin bir tarihe
ve ailemle, arkadaşlarımla paylaşabileceğim bu kadar güzel alanlara sahip
olduğunu görmek harikaydı."Emily Millage

Steven Millage
Yasemin
Gökmen

Gamze Akbaş
İşbilir

Denizle, Kentle, Kültürle Güçlü Bir Bağ

Yarıyıl tatili boyunca ve belirli aralıklarla düzenlediğimiz bu etkinlikler ve turlar ile çocuklardan yetişkinlere, İzmirlilerden
kentimizi ziyaret eden misafirlere kadar herkesin denizle, kentle ve kültürle daha güçlü bir bağ kurmasını amaçladık.

Bergama Vapuru'nda kahkahalarla geçen anlar, Kemeraltı'nın tarih dolu sokaklarında paylaşılan anılar, Gediz
Deltası'nda ve Çakalburnu lagününde şahit olunan eşsiz doğa keşifleri ve misafirlerimizden aldığımız samimi geri
dönüşlerle İzmir Körfezi'ni kent yaşamının vazgeçilmez bir parçası haline getirmek, her yaştan misafirimize keyifli ve
öğretici deneyimler sunmak için çalışmalarımıza aynı heyecanla devam edeceğiz.

Çünkü İZDENİZ, sadece bir ulaşım hizmeti değil; İzmir'in denizle buluşma hikayesinin en canlı sayfası.
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İzmir’in Yollarında
Kış Mesaisi

İzmir Büyükşehir Belediyesi, kentte konforlu
ve güvenli bir ulaşım altyapısı oluşturmak için
yol yapım, bakım ve onarım çalışmalarını Fen
İşleri Daire Başkanlığı koordinasyonunda,
İZBETON A.Ş. ekiplerinin özverili
çalışmalarıyla kesintisiz sürdürüyor.

Yağmura, soğuğa rağmen: Ocak’ta 20 bin tonun üzerinde asfalt

2026’nın ilk ayında, olumsuz mevsim koşulları ve yoğun yağışlara rağmen çalışmalar durmadı. Sıcak asfalt, sathi
kaplama, tretuvar düzenleme ve yol altyapı yenileme faaliyetleri kapsamında 20 bin tonun üzerinde asfalt uygulaması
tamamlandı. İZBETON ekipleri kentin dört bir yanında aynı tempoyla sahada; hedef, yıl boyunca İzmir’in ulaşım
konforunu adım adım yükseltmek.

Ana arterlerde program devam ediyor

Kurum kazıları ve doğal bozulmalar nedeniyle yıpranan, sürüş konforu düşen ana arterlerde sıcak asfalt serimi aralıksız
sürüyor. Planlamalar Fen İşleri Daire Başkanlığı ile koordineli biçimde yürütülürken, çalışmaların devam ettiği önemli
güzergâhlar arasında şunlar öne çıkıyor:

Sahadaki etkinliği artırmak için ekip sayısı güçlendiriliyor. Yaz sezonu öncesinde ise turizmin gözbebeği Çeşme’de yol
yama, onarım ve kapsamlı yenileme çalışmaları başlatıldı.
Yılın ilk ayında 6 cadde-bulvar, 4 sokak ve 2 köy bağlantı yolu olmak üzere toplam 12 noktada asfalt serim çalışmaları
yürütüldü. Devam eden programla birlikte, planlanan ana arterler de daha güvenli ve konforlu hâle getirilmeye devam
edecek.

Seferihisar Şehit General Temel Cingöz CaddesiBayraklı Manas Bulvarı
Menemen Ziya Gökalp Caddesi Karabağlar Dostluk Bulvarı

Seferihisar’da bir cadde yenilendi, günlük hayat
rahatladı

İZBETON’un katkılarıyla Şehit General Temel Cingöz Caddesi’ndeki
yenileme çalışmaları tamamlandı; yol ve kaldırım düzenlemeleriyle
cadde hem sürücüler hem yayalar için daha güvenli hâle geldi.

Seferihisar Camikebir Mahallesi Muhtarı Ayşegül Parlak, özellikle yağışlı
havalarda oluşan su birikintileri nedeniyle caddenin “yürünemez” hâle
geldiğini hatırlatarak, altyapının da yenilenmesiyle birlikte bölgenin
artık daha konforlu ve güvenli olduğunu ifade etti. Çalışmalar sırasında
kısa süreli zorluklar yaşansa da Seferihisar’da yaşayan Serap Zararcı,
ortaya çıkan sonucun memnuniyet verici olduğunu belirtti: “Esnaf da
yurttaş da rahatladı.”

“Esnaf da yurttaş da rahatladı.”
Serap Zararcı

İZBETON Şubat 2026 Sayı: 5
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Güzelbahçe’de ulaşımı rahatlatan önemli çalışmalardan biri Fevzi Çakmak Caddesi’nde hayata geçirildi. Tamamlanan
yenileme çalışmalarının ardından vatandaşlar memnuniyetlerini dile getirdi.

Melek Eryılmaz, çalışmalar öncesinde bölgede toz ve çamur nedeniyle ulaşımın zorlaştığını, araçların güçlükle
ilerlediğini belirtirken, yapılan düzenlemelerle caddenin çok daha iyi bir görünüme kavuştuğunu söyledi. Enver Çelen,
“Çok kötüydü burası; taşlıydı, çukurdu. Asfalt yapıldı, çok güzel oldu burası.” ifadelerini kullandı.

Güzelbahçe Fevzi Çakmak Caddesi: “Taş, çukur bitti”

Mustafa Kemal Paşa
Mahallesi Muhtarı

Davut Şen

Mustafa Kemal Paşa Mahallesi Muhtarı Davut Şen de çalışmaların
tamamlanmasının ardından caddenin çok daha konforlu hâle geldiğini
belirterek, İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay’a ve
emeği geçenlere teşekkür etti.

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanımız Dr. Cemil Tugay’ın öncülüğünde,
iştiraklerimizin temel felsefesi olan “insan odaklı hizmet” anlayışıyla;
kentin her sokağında konforu, her hemşehrimizin gönlünde ise güveni
tesis etmeye kararlıyız. İZBETON, sahadaki artan ekip sayısı ve bitmek
bilmeyen enerjisiyle İzmir’i daha ulaşılabilir kılmak için yoluna
kararlılıkla devam ediyor.

İZBETON Şubat 2026 Sayı: 5
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Seyyar Güvenlik TİM’i: İZBAN’da
“Anında Müdahale” Dönemi
İZBAN’da bir yolculuk, çoğu zaman güne yetişmenin en hızlı yolu… Ama asıl önemli olan, o yolculuğun her koşulda
güvenle sürmesi. Özellikle istasyonlarda yoğunluğun arttığı saatlerde, kalabalığın içinde küçük bir aksaklık bile
büyüyebiliyor; tren içinde yaşanan olumsuzluklara ise bazen saniyeler içinde müdahale etmek gerekiyor. İşte tam da
bu ihtiyaçtan hareketle İZBAN, mevcut güvenlik görevlileri arasından seçilerek oluşturulan Seyyar Güvenlik TİM ekibini
devreye aldı.

Yoğun anlarda güçlenen güvenlik, tren içinde daha huzurlu yolculuk

Seyyar Güvenlik TİM’inin temel amacı net: Yoğunluk anlarında istasyonlardaki güvenlik varlığını artırmak ve tren
içindeki olumsuzlukları anlık tespit edip hızlıca müdahale etmek. Bu sayede hem istasyonlarda düzenin daha sağlıklı
işlemesi destekleniyor hem de tren içinde yolcuların kendini daha güvende hissettiği bir yolculuk ortamı güçleniyor.

Sadece güvenlik değil, “ilk müdahale” refleksi de güçleniyor

Bu çalışma, yalnızca güvenlik düzeniyle sınırlı değil. TİM ekibinde görev alan güvenlik personelinin ilk yardımcı kimlik
kartı alması da sağlanarak, yolcuların yaşayabileceği olası bir yaralanma durumunda müdahale hızının artırılması
hedeflendi. Kalabalık bir istasyonda ya da hareket hâlindeki bir trende, doğru ve hızlı ilk müdahalenin ne kadar kritik
olduğu düşünüldüğünde; bu adım, kamusal hizmetin “insana dokunan” tarafını daha da görünür kılıyor.

İZBAN’ın seyyar güvenlik TİM’leri, düzenli olarak görev yapmayı sürdürecek. Çünkü güvenlik, bir duyuru ya da tek
seferlik bir uygulama değil; her gün yeniden kurulan bir kamu sorumluluğu. İZBAN’da hedef, hem istasyonlarda hem
trenlerde daha düzenli, daha güvenli ve daha huzurlu bir yolculuk deneyimini kalıcı hale getirmek.

İZBAN Şubat 2026 Sayı: 5
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İzmir’in geleceğini konuşurken bazen en kıymetli adım, aynı masaya oturabilmektir. İzmir Büyükşehir Belediyesi, 2020’de
hazırlanan Sürdürülebilir Enerji ve İklim Eylem Planı’nı (SECAP) güncellemek için 26 Kasım 2025’te Tarihi Havagazı
Fabrikası’nda bir çalıştay düzenleyerek bu süreci ortak akılla ilerletti. İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Dairesi Başkanlığı’nın,
İZENERJİ A.Ş. ve İstanbul Enerji A.Ş. koordinasyonunda yürütülen çalışma; kentin 2030 hedeflerine katkı sunacak somut
ve takip edilebilir bir yol haritasının şekillenmesine zemin hazırladı.

Kentin riskleri, kentin ihtiyaçları, kentin çözümü

Çalıştayda “azaltım, uyum ve enerji yoksulluğu” temalarında kurulan tematik masalarda; İzmir’in kent ölçeğindeki
riskleri, sektörel ihtiyaçları ve uygulamaya dönük eylem seçenekleri teknik düzeyde ele alındı. Tartışmalar, 2018–2024
emisyon hesaplarıyla ilişkilendirilerek güncel veriler üzerinden ilerledi. Böylece hem “İzmir’de nerede daha fazla karbon
salımı var?” sorusuna yanıt arandı hem de aşırı sıcaklar, kuraklık, sel gibi iklim risklerinin günlük yaşama etkileri güncel
bir çerçevede değerlendirildi.

77 katılımcı, 3 ana tema, netleşen adımlar

Toplam 77 kişinin katıldığı çalıştayda katılımcıların %34’ü İzmir Büyükşehir Belediyesi ve iştiraklerinden, %31’i diğer yerel
yönetimlerden, %14’ü kamu kurumlarından, %13’ü sivil toplum kuruluşları ve meslek odalarından, %8’i ise özel sektör ve
akademiden oluştu. Bu çeşitlilik, planın yalnızca bir belge olarak kalmaması; sahada karşılığı olan, uygulanabilir bir
çerçeveye dönüşmesi açısından önemli bir ortak zemin yarattı.

Somut öneriler, tanımlanan riskler, görünür kılınan ihtiyaçlar

Atölye çalışmaları sonucunda sera gazı emisyonlarının azaltımına yönelik toplam 32 öneri geliştirildi: sabit enerji
alanında 13, atıkta 10, ulaşımda 5, tarımda 3 ve endüstriyel proseslerde 1 öneri. Uyum başlığında ise 8 temel iklim riski
öne çıktı: kuraklık, orman yangınları, su kıtlığı, aşırı sıcaklar ile sel ve taşkınlar. Enerji yoksulluğu bağlamında; yalıtımsız
binalar, mevsimsel ısınma–serinleme yetersizlikleri ve hanelerin enerji faturalarını ödeyememesi temel sorunlar olarak
tanımlandı.

77 Katılımcı
3 Ana Tema

İzmir’in 2030 İklim Yol Haritası Ortak
Akılla Güncellendi 

İZENERJİ Şubat 2026 Sayı: 5
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Enkazdan Doğan Notalar: 
Dicle Hayat Dağdeviren’in Umudu

Orhan Erkılıç, VOA

6 Şubat depremlerinde Adıyaman’da annesini ve kardeşini kaybeden Dicle Hayat Dağdeviren, hayatta
kalmanın yalnızca nefes almak olmadığını çok erken yaşta öğrendi. O sabahın ardından, geride kalan her
gün; yasın, iyileşmenin ve yeniden ayağa kalkmanın iç içe geçtiği uzun bir yol oldu.

Dicle, enkazdan sağ çıkarıldı; ağır bir tedavi süreci geçirdi. Bir dönem tekerlekli sandalye kullandı, bugün
bedeninde dokuz vida taşıyor. Ama onu hayata bağlayan şey yalnızca tıbbi bir iyileşme değildi. Enkazdan
çıkarılan piyanosu, çocukluğundan beri yanında olan en yakın “yol arkadaşı” gibi yeniden hayatına döndü.
Kırılan parçalarını babasıyla birlikte onarıp yeniden birleştirdi; sanki kaybettiklerini unutmadan devam
edebilmenin mümkün olduğunu, tuşların üzerinde yeniden öğreniyordu.

Yaklaşık 11 yıldır piyano çalan Dicle, yaşadıklarını notalara dönüştürmeyi seçti. Depremin bıraktığı sarsıntıyı,
özlemi ve içindeki sessizliği eserlerine taşıdı. Bu eserlerden biri, Adıyaman Belediyesi tarafından hazırlanan
deprem belgeselinde film müziği olarak da kullanıldı. Dicle için bu, acının içinden geçen bir hatıranın,
şehrin hafızasında da bir karşılık bulması demekti.

Bu yıl ise Nevşehir’in Ürgüp ilçesinde düzenlenen 10. Uluslararası Little Mozart’s Piyano, Keman Festivali ve
Yarışması’na deprem temalı besteleriyle katıldı; “Piyano Bestecilik” kategorisinde birinci oldu. Ödülün
kendisinden daha kıymetli olan şey, belki de şuydu: Yıkımın içinden çıkan bir sesin, yıllar sonra bir sahnede
duyulması… Kayıplar yerine konamaz; ama insan bazen, içindeki boşluğu bir cümleyle değil, bir ezgiyle
taşır.

Dicle’nin hikâyesi, hepimize şunu hatırlatıyor: Umut, büyük sözlerden önce küçük adımlarda büyür. Bir gün
yeniden okula dönebilmekte, bir esere yeniden çalışabilmekte, bir şehrin acısını unutturmadan yaşama
tutunabilmekte… Dicle’nin notaları, kaybettiklerimize saygının ve geleceğe dair kararlılığın sessiz ama
güçlü bir ifadesi olarak yüreğimizde yer ediyor.
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